

## Labor municipal

### La sesión de la Permanente

Con la presidencia del alcalde se reunió la Permanente municipal.

Asistieron los concejales señores Valcárcel, Oagüa, Díaz, Gil, Cánovas, Torre Octavio y Viudes.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Comisión quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín oficial» y «Gaceta» de Madrid.

Se da lectura a una comunicación del ingeniero jefe de la Hidráulica solicitando del Ayuntamiento se corten las aguas de la acequia de Aljulia, para comenzar las obras de revestimiento del cauce.

La presidencia dice que se le comunique al presidente de policía rural.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana y el balance del trimestre pasado.

La Comisión de Hacienda emite informe favorable en la instancia de don José Ledesma y desestimando las de don Adolfo Baños, don José Esparcia, don Eloy López y don Manuel Ibáñez, todos contra el arbitrio de miradores.

Se aprobaron los dictámenes.

La misma Comisión informó favorablemente la instancia de don Manuel López, reclamando sobre carruajes de lujo.

Se aprobó el dictamen.

Igualmente informa a instancia de la Junta de Hacendados sobre el arbitrio de inquilinato.

Se aprobó el informe.

La Permanente acordó con don Valentín Alegría, por edificar sin licencia.

Se acordó adquirir papel para muchas municipales.

La Comisión Plenaria de Hacienda informó la instancia de los guardias municipales, sobre aumento de sueldo solicitando de la Permanente que se les suprima el impuesto municipal.

Se aprobó el informe. Se dió lectura a las certificaciones de obras ejecutadas en el alcantarillado y plaza de abastos de la calle de la Rambla.

La Comisión de Policía Urbana concedió licencia para edificar en varias calles a diversos propietarios.

Se da lectura al informe del arquitecto en la moción presentada por el señor Viudes para el ensanche de la calle de Pinares.

Según dicho informe importa la expropiación la cantidad de 7 582 29 pesetas.

El señor Gil propone se nombre una comisión para que sobre el terreno estudie las modificaciones que crean convenientes.

La presidencia propone que la comisión esté formada por los señores marqués de Ordoño, Gil y Viudes.

Conformes. Pasó a la Comisión la instancia suscrita por los señores don Juan Alcázar y don Fulgencio García, a zándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Le aprobó una moción firmada por varios miembros de la Corporación, proponiendo la creación de premios extraordinarios para los empleados que mejor cumplan en el desempeño de su profesión.

El contratista de las obras del alcantarillado presenta un escrito solicitando que se le manifieste oficialmente qué cantidad total debe abonar por los proyectos, y además que se le comuniquen los acuerdos de la Corporación que se relacionen con las obras mencionadas.

Pasa a la Comisión. El alcalde propone que el Ayuntamiento se suscriba a la biblioteca Cervantes.

Conformes. Y como no hubo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

## Crónica de sucesos

VEN CONMIGO O TE MATO

Anoche los vecinos de la calle de los Apóstoles pudieron apreciar lo que es una escena pasional.

Por dicha calle paseaba una señora acompañada de un ama de cría que llevaba en los brazos a un niño.

De una de las casas salió un hombre esgrimiendo una navaja y dirigiéndose al ama de cría, le dijo:

—¡O te vienes conmigo, o te mato!

Ante frases tan convincentes, el ama dejó el chico y se fué con el que le había amenazado.

La señora pidió auxilio y algunos vecinos acudieron a auxiliarla, pues tenía un susto mayúsculo.

Algunas de las personas

que concen a la referida no driza dijeron que el hombre que le había amenazado era el esposo de aquella.

MORDIDO POR UN PERRO

José Serrano fué asistido en la Casa de Socorro de una mordedura en el dedo índice de la mano derecha, originada por un perro.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Antonio Muñoz Arróniz fué curado en la Casa de Socorro de una herida de importancia en la mano, que se produjo estando trabajando en la fábrica de Brugarolas.

ATROPELLADO POR UN AUTO

En la calle de la Lealtad fué atropellado por un auto Joaquín Fuentes.

Le produjo una herida en la rodilla izquierda, con derrame sinovial.

Fuó curada en la Casa de Socorro.

## Nota de la Alcaldía

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE BICICLETAS

Se hace saber por esta nota a los propietarios de bicicletas, sin distinción alguna, que disponen de cinco días de plazo a contar desde esta fecha, con el fin de que se provean de la correspondiente placa en el respectivo Negociado de la Secretaría municipal.

Lo que se advierte para conocimiento de los interesados, previniéndoles que de no hacerlo, se pasará orden por la Alcaldía a los guardias municipales para que recojan de la vía pública cuantas bicicletas se encuentren sin haber cumplido sus respectivos requisitos.

Murcia 12 de Noviembre de 1927.— El Alcalde, F. Martínez y García.

## El Estatuto de la Prensa

### La sección de leyes políticas se hizo cargo ayer de la ponencia presentada por el señor Delgado Barreto

Madrid, 12.—Ayer tarde se reunió en la Asamblea la sección de leyes políticas.

El señor Delgado Barreto presentó una ponencia sobre el Estatuto de la Prensa.

El Estatuto contiene veintidós bases.

En él se fijan los procedimientos judiciales y gubernativos que se seguirán en caso de faltas o delitos de imprenta.

Se establece un tribunal para la Prensa.

Se propone como órgano de relación del poder público con la Prensa la creación de la Dirección general de la Prensa.

Para los periodistas se crea un carnet de identidad.

Se hace obligatorio el contrato de trabajo con las empresas, con objeto de determinar los sueldos, jornada de trabajo y jornada de los periodistas.

Hay varios capítulos destinados al desenvolvimiento económico de las empresas.

Se propone la tributación única de carácter industrial y la franquicia postal para la circulación de los periódicos de más de un año, con el solo pago de una patente semestral, cuyos productos se destinarán a las Cajas de previsión para los periodistas.

Para las suscripciones se pretende establecer un reparto por lista, que se encomendará a los carteros.

Se formarán colegios para periodistas, y la inscripción en ellos será obligatoria.

También se propone en la ponencia el mantenimiento íntegro del descanso dominical.

Se establecen Cajas de previsión para los periodistas, con objeto de elegar recursos en casos de enfermedades, etc.

Todos los miembros de la sección elogiaron grandemente esta ponencia, que será discutida en días sucesivos.

mos—librenos Dios de semejante diáspora—que aquí copiamos el sistema; pero si valdría la pena de que nuestros filósofos y hacendistas estudiaran el fenómeno para ver si se hallaba una solución encajonada no más siquiera que a que las patatas no sean «manjar» de potentados, y que se pueda vivir aunque sea con la tolerancia de los numerosos «británicos» de que se halla rodeado siempre (cuestión de simpatías) el pobre Juan Español, quien después de afanarse noche y día para obtener una retribución decorosa con que subvenga a sus necesidades, no logra reunir sino para pagar su cédula personal..., sin la cual, naturalmente, no es persona decente, apta y trabajadora.

¿Por qué no abre el Gobierno un concurso de proyectos de «panacea» para que resolvamos los españoles el problema de que nos sobren unas pesetillas cada mes después de pagar el casero y al «honrado» tendero de ultramarinos que se «desvive», como la Arrendataria, por servir a su «numerosa y distinguida» clientela?

Se fá una solución.

P. P. Y W.

LA EXPOSICION DE PRENSA EN COLONIA

### El delegado se entrevista con Estella

Madrid, 11.—Se encuentra en esta capital el delegado de la Exposición de Prensa que se celebrará en Colonia (Alemania) en los meses de mayo a octubre del próximo año.

El delegado se propone hacer gestiones acerca del Gobierno español, Asociación de la Prensa, diarios y revistas para que cooperen a dicha exposición.

Esta mañana se entrevistó con el marqués de Estella, mostrándose éste bien dispuesto y prometiendo su ayuda, siempre que se interese en ella la Prensa española.

La Exposición ocupará medio millón de metros cuadrados.

Se hará un salón de conferencias capaz para cinco mil personas.

## EL NOTICIERO DE LORCA

### SIN ENMIENDA

No tiene por lo visto enmienda, en este pueblo mío, esa vergüenza o lepra social, que se denomina mendicidad, vagancia, blasfemia.

En todo pueblo culto, es prurito extirpar de raíz estos espectáculos y se tiene en gran estima limpiar de esta escoria (vagancia y blasfemia) el suelo en que se vive; aquí, repito, se consiente y se tolera este abuso, por no sé que causas o motivos.

Sería de estimar, que nuestras autoridades, persiguieran la mendicidad, la vagancia y la blasfemia, castigando rigurosamente a los infractores de estos delitos... y no digo, porque tengo el absoluto convencimiento, de que predico en desierto.

Los niños han hecho de nuestras calles y plazas, eternos campos de deportes, y es una delicia, ver como interrumpen la circulación de la vía pública, sin que nadie les llame la atención. ¡Hacen bien en hacer lo que hacen. ¡Yo haría en su lugar, más aún...

### NECROLOGICA

A la edad de 58 años ha fallecido el comerciante don José Tudela Frias.

A su desconsolada viuda e hijos, reiteramos nuestro pesar, por tan dolorosa pérdida.

### DÉTENIDO

Los guardias de Seguridad números 110 y 148 detuvieron en el Salón de Actualidades a Ginés Montiel Sánchez, por promover un fuerte escándalo.

### SE DESEA UN DEPENDIENTE

En la Droguería de don Mariano Leal, hace falta un dependiente, con buenos informes.

### CONCIERTO

Programa de las piezas que ejecutará la música de este Regimiento, en la Corredera, de 6 a 8, el día 13 del corriente.

Juanito el Castizo, paso doble, Rivera.

El Caserío, selección, Guirri.

Fantasia andaluza, Arquelladas.

Maruxa, fantasía, Vives.

### ARAGÓN número 6 de la Sult, Albeniz.

Lusitania, paso doble, Fernández.

### DE VIDA ALEGRE

Las ciudadanas Juana Manzanares Martínez y María Sánchez Martínez, promovieron un escándalo y rifieron.

Fueron detenidas y conducidas a la inspección por los guardias municipales números 5 y 10.

### DE REGRESO

Ha regresado del Abox la banda del Regimiento de España, de guarnición en Lorca, a donde fueron con motivo de las ferias y fiestas.

A los infinitos triunfos obtenidos, una el nuestro su director señor Rivera.

### LUNA VISITA

Hemos recibido la visita de la dueña de la taberna a que nos referíamos ayer, y nos ha manifestado, que no es cierto que en su casa se promuevan escándalos en las altas horas de la noche, como se decía.

Queda complacida.

### POR MALOS TRATOS

Gregorio Martínez Ramos, ha denunciado en la Comisaría a Ana Segura y Rita Perriego, por malos tratos de palabra y obra.

### DE TEATROS

Para esta noche está anunciada la reaparición de la simpática canzonetista Pilar. Dada la simpatía con que cuenta esta artista en Lorca, será un éxito seguro su presentación.

### CORRESPONSAL

11 11 927.

### La Asociación «Francisco Vitoria»

Salamanca, 11.—En el colegio Anaya se ha reunido esta mañana a las once la Asociación «Francisco Vitoria».

Presidió la reunión el presidente de la Asamblea señor Yanguas.

Después de tratar de asuntos interiores se hicieron los nombramientos para cubrir las vacantes de la Asociación.

Se nombraron varios vocales portugueses.

### ¡VAYA UN SUPERAVIT!

### Situación financiera envidiable

Entre las noticias financieras más comentadas estos días por la Prensa extranjera, figura la que se refiere a la situación del Tesoro de Norteamérica y al superávit con que se cree en los círculos financieros de Nueva York que se cerrará el corriente año.

Llega a tal punto la boyante situación financiera a que se refieren las noticias que comentamos, que el Secretario del Tesoro norteamericano se ha creído en el caso de recomendar a la Comisión de Hacienda de la Cámara de Representantes la disminución global de impuestos, que por ahora se proyecta quede limitada a la friolera de 225 millones de dólares.

Así y todo, se espera que el superávit a cance la cifra de 445 millones de dólares (unos 2 500 millones de pesetas).

¿Por qué habrá en el mundo tanta irritante desigualdad?

Mientras en los Estados Unidos se amontonan los millones, llegando a crear serias preocupaciones y conflictos el no saber qué hacer con el dinero, en Europa, que fué siempre considerada como el cerebro del mundo, anda la cosa menos que regular.

En Norteamérica se preocupan de bajar los impuestos, y aqueñe los mares se devanan los sesos los hacendistas para inventar nuevos tributos, y, a pesar de ello, sólo se consigue cerrar con déficit los presupuestos, en oposición al superávit fantástico con que espéran cerrar su ejercicio los del otro continente.

Y el caso es que oye usted a los codiciosos de fortuna, que en busca de ella abandonaron sus lauros para marchar al país de los rascacielos, y vienen haciendo fuf...

¿Qué particularidad, pues, tiene aquel país, donde hasta ahora, que sepamos, no se ha descubierto, pese a sus prodigiosos inventos y adelantos, el medio de que cada uno saque del acervo nacional lo que desee o necesite para vivir espléndidamente?

Claro es que no pretende

## Noticiero local

En la Iglesia parroquial del Carmen y ante el párroco de dicha Iglesia don Sotero Fernández Lerma, se efectuó la toma de dichos de la bella y simpática señorita Pilar Martínez Martínez y nuestro querido amigo don Juan Escudero.

Después del acto los concurrentes se trasladaron al domicilio de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

La boda ha quedado concertada para una fecha próxima.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

En la Parroquia de San Bartolomé ha recibido las regeneradoras aguas del Baño como la preciosa niña que dió a luz recientemente la disinguida esposa de nuestro querido amigo el capitán médico del Regimiento Infantería Sevilla, don Justo Vázquez.

Ofició el capellán de dicho

Regimiento, el que le impuso los nombres de María Purificación Fuensanta.

Felicidades a los padres de la nueva cristiana.

Hoy, festividad de San Diego, celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos Navarro Lacanal, Fernández Sánchez, González Conde, García Avilés, Hernández Puig, Sevilla Hernández y Almansa.

A todos ellos les enviamos nuestra efusiva felicitación.

Después de haber sufrido una operación quirúrgica, cuyo resultado ha sido altamente satisfactorio, se encuentra bastante mejorado de la dolencia que desde hace unos meses le tiene alejado de sus quehaceres habituales, el notable literato y estimado amigo nuestro, don Enrique Soriano.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Después de larga temporada en sus posesiones de Ahamá, han regresado a esta capital don Octavio Cano y señora.

Ofició el capellán de dicho

